
£fV

■ JS’/> i>,X'T-w«$h
m

■i >-v;1

■ • * . »!•■■ „•, • - , . » \ ■ •* * ' > > . 

•,, V, »: • •' < '*• . : i . .• * • »
• • \ 1 9 * • . » . * K.

WTXi
...... a

( rl O U, / I Or\

XXXVI. évfolyam. 61. szám. Szombat, 1904. Márczius 26.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEQYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben : félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. 
Vidéken : félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

FŐSZERKESZTŐ : POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

BENEDEK JÁNOS. Dr. B0R0SS LAJOS.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ :

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dobreczon, Főtér 42. szám. Lamprecht palota, 

első emelet, az udvarban.

Czivilista-emelés.
— márczius 26.

A közkatonák „lénungot“-ot, a 
tiszt-urak „gázsi“-t kapnak, a mun­
kás bérét „napszámának, a szel­
lemi munka ellenszolgálatát „tisz- 
teletdij“-nak mondjak; „sallárium“- 
ot húz a fiskális, „stólá“-t a pap, 
„osztaiék“-ot a részvényes, „sáp“-ot 
a panamas, busás penziót az exmi- 
niszter s a megrokkant generális; 
gombostű-pénzt kap a herczegnő; 
borravalót & czigáuy; szóval az 
emberi társadalom minden atomjá­
nak, hasznos vagy kártékony, mun­
kás vagy ingyenélő tagjának meg­
van a maga kis üzleti részesedése 
a földi javakból; a Krisztus kopor­
sóját sem őrizték ingyen s maga 
az írás azt mondja: „Add meg a 
császárnak, a mi a császáré“; — 
természetes tehát, hogy király ő 
Felségének is kidukál a maga illet­
ménye. ezt a legfelsőbb évi kis ke­
resmény, úgy nevezik, hogy: czi- 
vilista“.

Azt a czivilistát ez idő szerint 
közel 12 millió koronában akarja 
megállapítani a kormány.

t2 millió! Minden hónapra 1 
millió. Kinek? Hova? Mire?

Föld elnyeli tőlünk, elveszi az 
ördög előlünk. Úgy mondja a költ­
ségvetési törvény: „A királyi ud­
vartartás költségeire“. Hát hol van 
az a királyi udvartartás ? Hol van 
maga az udvar, meg a király? Ki 
látta, ki beszólt vele a valóságos 
belső titkos egész- és félkegyelmű 
urakon, szamárlétrán feljebb kapasz­
kodott miniszteri tintafórgeken s 
zöld forgós, sisakos vitézeken kí­
vül ?

Mintha erőnek erejével leakar­
nának szoktatni bennünket arról a 
gondolatról, hogy nekünk magyar 
királyunk is van. Csak olykor 
érezzük, mikor valami nemzeti 
óhajtás utat akar törni magának a 
trón zsámolyáig s onnan könyör­
telen visszautasítják. Mert nem jó 
a gyermek minden kívánságát be­
tölteni ; mily szerencse, hogy van 
fölöttünk egy felsőbb földi ^ gond­
viselés, mely szigorúan ^ őrködik 
arra, hogy a fák égig ne nőj jenek...

Ki látott, melyik magyar ember 
és hány garast ebből a 12 millióból ?

Azt mondják : fényben, pompá­
ban, kápráztató méltóságának meg­
felelően kell élni a mi államunk 
fejének és reprezentánsának. Kül­
földi uralkodókkal egy színvona­
lon. S aztán odaát Ausztriában szó 
nélkül megszavazták a czivilista- 
emelóst, senkinek se jutott még csak 
esze ágába se feljajdulni azért a 
bagatell újabb 2 millióért.

Csakhogy nekünk nincs királyi 
udvartartásunk. Van ugyan magyar 
főudvarmester (éppen most mondott 
le magas hivataláról, de aligha a 
főudvarmesteri teendők megtörió- 
dása miatt), de nincs udvara Csak 
olyan, mint a kamarás — kamara 
nélkül. Már pedig üres kamarának 
bolond a gazdája!

Külföld előtt csak az osztrák 
császár udvartartásának fényét lát­
hatják; a magyar királyét nem.

S a czivii listát a legfelsőbb ud­
var nem nálunk költi el, hanem 
odaát Ausztriában. Már azt a ré­
szét, a mit a családi kisded vagyon 
gyarapítására meg nem takaritnak 
a legfelsőbb konyhán. Persze, hogy 
az osztrák sógor szí vesen adja, mert 
ő látja hasznát. S csak mi vagyunk 
szükkebliiek a mi jó öreg királyunk­
kal szemben.

Ne vádoljon pedig minket fu­
karsággal a mi felséges urunk, ki­
rályunk. Nem fösvény a magyar, 
ha szegény is, sőt erején felüt is 
gavallér, mikor neki buzdul.

Hagyja csak ott ő felségeéven- 
kint legalább egy fél esztendőre — 
a mint hogy igy is illenék — a 
bécsi Burgot; jönne ide hü magyarjai 
közé, Mátyás palotájába; az udvari 
pompa fénye, ízlése, vagy hóbortja 
es költekezése a magyar ipart, ma­
gyar kereskedelmet, magyar kultú­
rát fejlesztené, gazdagítaná; csapná 
el környezetéből azt a sok bitang 
lóhütőt és venné körül magát ma 
gyár urakkal, magyar cselédekkel, 
kik közt nagyobb bátorságban erez­
hetné magát, mint bárhol a kerek 
világon; szóval fordítsa a czivilis­
tát arra, a mire adjuk: a magyar 
udvartartásra, bármily keservesen 
essék is, nem sajnálnánk tőle.

De erre azt mondják odafenn 
„Csitt vásár“!...

Benedek JAnot.

Intelligens rabszolgák.
— márczius 26.

Igen nyilvánvaló, hogy minden pénz­
ügyminiszter erősen őrzi az állam pénzes 
kasszáját és csakis erős Küzdelem után 

; szánja rá magát arra, hogy kinyissa s a 
milliókból valamelyes összeget kiadjon, fel­
téve természetesen, hogy a kérelmező nem 
a hadügyminiszter.

Az állami tisztviselők helyzetén már 
évtizedekkel ezelőtt kellett volna segíteni,

I de a kincstár mindaddig eilentélit, míg az 
állami tisztviselők nem sorakoztak és erősen 
nem támadtak. Ekkor beadta a derekát és 

I kegyelmes lett, ha mindjárt nem olyan 
I mértékben is, mint kellett volna. Akkúrát 
I ez lörtónt a vármegyei hivatalnokokkal is, 
j és ez fog történni mindazokkal az állami 

alkalmazottakkal, a kikre a kincstár most 
még zordonan néz.

Úgy látszik, hogy ezzel immár tisztá- 
I ban is vannak és hogy az eddig elért eike- 
I rek a többiekre is buzditólag hatnak. — 

Mozogni kell, követelni keil, lármád kell s 
. a siker nem marad el. Ezt hiszik az állami 

hivatalokban alkalmazott dijnokok is, a kik 
szintén életjelt adtak arról, hogy élnek és 

j — éheznek. Ezek a nyomorúságos helyzet­
bon levő intelligens emberek a rendes tiszt­
viselők munkáját végzik, még pedig rende­
sen jól és megbízhatóan. Ám ha nehéz 
szakmunkát teljesítenek is s az 6 révükön 
az állam milliókat takarít meg, mégis r.fa- 
szolga életet élnek. Nekik, a kiknek tieeles- 
ségesen kell öltözködni s a kiknek csalad­
jaikról is muszáj gondoskodni, a becsületes 
állam alig lök annyit, a mennyit egy jóra- 
való napszámos is megkeres. Rossz díjazá­
suk mellett igen szerény állásuk ingatag, 
mint a cselédeké s igazán még meg i n 
becsülik őket.

Ha dolgozni kell, ott a dijnok, na 
takarékoskodni kell, ott a dijnok s ha kop­
lalni kell, ott is ott van a dijnok A mely 
munkáért az államnak rendes körülmények 
között 2—3000 koronát kellene fizetni, azt 
elintézteti 7—800 koronás dijnokkal, a ki­
nek, ha már nincs szüksége rá, ki is adja 
az utat. Szép Magyarországban aligha van 
olyan foglalkozás, a mely a dijnokságnál 
terhesebb és keservesebb volna, de azért az

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti

műm a™
mhafestő és vegytisztító intézete

DF.BRECZEN, Széchenyi" 
utcza 42-ik szám.
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ódámnak nem jut eszébe, hogy megbecsülje 
és honorálja őket. Ha kérelmeznek, durván 
vagy czinikiisan elutasítják őket, azt vágva 
a fejikhöz, hogy nem nélkülözhetetlen rab­
szolgák, mert helyettük három annyi rab­
szolga akad.

Ily körülmények között nem is csoda, 
hogy erősen tömörülnek és nagyobb akczióba 
lépnek, kivívandó kívánságaikat. A közön­
ség bizonyára rokonszenvvel fogja kisórni 
az ő mozgalmukat s mindenki örül majd, 
ha az állam intelligens rabszolgái jobb 
sorsba jutnak.

Mit tárgyal a közgyűlés.
— márczius 2(1

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága hétfőn közgyűlést tart. A köz- 
gyülét végleges tárgysorozatát egvbeállitották 
és az a következő:

Polgármesteri jelentés 1904. évi január 
és február hónapokról. Polgármester évi 
jelenté,M 1902. évről. M. kir. belügyminiszter 
urnák leirata az 1904. évi költségelőirány­
zatnak jóváhagyása tárgyában. M. kir. bel­
ügyminiszter urnák leirata, meiy szerint a 
15 éven alóli gyermekeknek a nyilvános 
mulatóhelyekről való távoltartása tárgyá­
ban alkotott szabályrendelet jóváhagyatik. 
M. kir. honvédelmi miniszter urnák leirata 
a lóavató bizottságnak 1904. évre megala­
kítása tárgyában. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter urnák 58,470/1 - 1903. számú 
lendeiete az utkeparók nyugdíjjogosultsága 
ügyében 218-4359—1903. bkgy. szám alatt 
bo ott közgyűlési határozatra, tanácsi javas­
lattal. M. kir. kereskedelemügyi miniszter 
ur leirata öt egyfogatu bérkocsi engedélyé­
nek kiszolgáltatására vonatkozólag. M. kir 
belügyminiszter urnák 58,695/11—1903. sz. 
rendoiete az általános szabályozási terv és 
építési szabályrendelet átvizsgálásáról. — 
Sopron vármegye közönségének"« vármegye 
gazdasági egyesület portomentos levelezése 
s tisztviselőinek kedvezményes vasnti jegy 
engedélyezése iránt a magy. kir. kereske­
delemügyi miniszter úrhoz intézett s ide 
pártolás végett megküldött felirata — 
ti ont vármegy o közönségének a m. kir. kor­
mányhoz in/ézott side pártolás végettmeg­
adott felirata az egy gyermekrendszer 
elleni óvintézkedések megtétele iránt. Buda­
pest székesfőváros közönségének megkere­
sése az építőiparosok követeléseinek,"vala­
mint a munkások béreinek biztosítására 
vonatkozó törvény előkészítése végett a m. 
kir. kereskedelemügyi és igazságügyi minisz­
ter urakhoz intézett feliratának hasonló 
szellemű felirattal támogatása iránt. A 
közigazgatási bíróságnak Komlóssy Arthur 
volt városi főjegyző végkielégítés iránti 
.érelme tárgyában kelt 103/4507—1903 
b?8y- sztimii közgyűlési határozat ellen be­
adott telebbezésóre hozott jogerős határo­
zatát a városi tanács bemutatja. Az Alsó- 
nyirvidéki vizleesapoló társulat kérelme a 
Kán ken és Cserén csatorna őrházak építé­
séhez 3 k. hold föld átengedése iránt. A 
tiszántúli ev. rof. egyházkerület megkere- j 
sése a debreczem ev. rof. főiskolának egye­
temmé fejlesztése czéljából a már meg- 
szavazott összegbő1 a két bölcsészeti tan- 
s.zék fb‘állitása költségeinek fedezése iránt.
A róm. kath. egyházközségi bizottság kér-
V,0 íAe rÓn?‘ ra,th árvaház és szegényház I 
újjáépítése és felszerelési czéljaira segély- 1
»V M Í!?ztÍ /ÖÜKyószi állásnak s :
az ezen választás folytán esetleg megüre- !

sedendő állásoknak választás utján betöltése. 
A gyámpénztárnoki állásnak s az ezen 
választás folytan esetleg megüresedő állá­
soknak választás utján betöltése. Ta­
nácsi előterjesztés a vízszolgáltatást és 
csatornázási szabályzat kidolgozására kikül­
dött bizo'tság újraalakítása tárgyában. — 
A gyermekmenheiy igazgató főorvosának 
megkeresése a menhelynél alakítandó telep­
bizottság tagjainak javaslatba hozása tár­
gyában. Tanácsi előterjesztés az építő, vala­
mint a kőműves és ácsmesterek és segéd- 
személyzetük munkaviszonyainak szabályo­
zásáról szóló törvényhatósági szabályren­
delet tárgyában. A városi szegényház kibő­
vítése tárgyában tanácsi javaslat. Tanácsi 

I előterjesztés a 320,000 korona függőkölosön 
I meghosszabbítása tárgyában. Ugyanaz 6 
; Felsége, II. Rákóczi Ferencz és Kossuth 

Lajos arezképének megfestetése tárgyában.
I Tanácsi bejelentés az adókezelés egyszerü- 
I öltésére adott közgyűlési megbízatásról.
I Ugyanaz az ebadó kezelése tárgyában. A 
í számonkórőszók jegyzőkönyve az 1903. 
j óv Il ik feléről bemutattatik. Egy be­

fejezett fegyelmi ügy bejelentése. — 
Tanácsi javaslat Csokonai Vitéz Mihálynak 
Csurgón felállítandó szobrára, adomány 

I megszavazása tárgyában. Ugyanaz a Ma- 
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesületébe 

I alapító tagságra való belépés iránt. Szat­
mári József és neje kérvénye tulajdonjoga 
bakeboleztetésőnek engedélyezése iránt. Sza- 
badságoltatás iránti kérvények. Nyugdíjaz 
tatás iránti kérvények, állatorvosi oklevelek 

; kihirdetése. Bábaoklevelek kihirdetése.

korona, diszkötésben 4 korona) esetleg utár 
▼éttel leendő b. megrendelésüket hozzám 
juttatni. Úgyszintén felkérem azon jóiudn 
latu pártfogóimat is, a kik müvemre elő 
fizetők gyűjtésén buzgólkodaak, legyenek 
szívesek a náluk levő gyűjtő iveket és elő 
fizetési összegeket hozzám beküldeni hogy 
a példányok szama és hova küldése iránt 
tájékozva lehessek s a kellő intézkedéseket 
meglehessem Dr. Király Péter, Debreczen 
(Piaoz-utcza 46. szám).

Gál Zoltán költeményei G á 1
Zoltán költeményei, Grill Károly fővárosi 
könyves kiadásában, a húsvéti könyvpiaczon 
jslenik mag. A kötet, melynek címlapját 
Goró Lajos eredeti heriogravürje s egy arckén 
díszíti, közel ötven dali s egy hosszabb 
elbeszélő költeményt fogad magába Rr.li; 
ára 2 korona 50 fillér lesz; a kik vz Hig 
fizetési iveket aláírták, két koronáért kán 
ják meg a könyvet. A kötet tartalmazza 
azon lirai sorozatot is, mely a Kölcsey Tár 
saság pályázatán első díjra érdemes ült.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Az utolsó haugverseny.
— márczius 26.

A folyó évadban a zenede három 
; gyönyörű hangvarsenynyel gyönyörködtetett. 
1 estélyek utolsóját holnap, vasárnap 

este (pontban 7 órakor) tar*ja meg.
Délelőtt 11 órakor a haladó növendé- 

kék hangversenye leend, gazdag és ólveze- 
tes műsorral, este pedig oly nagyszabású, a 
minő eddig ritkán volt hallható.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a 
i műsor kivonatát ismételten hozzuk:

T 1- Á művészi hatás és a közönség. 
Irta s felolvassa: dr. Tüdős Kálmán

2. Liszt F. „Paulai Szt. Ferencz u 
í hullámok fölött". Wendel-Hammerstedt

János.
3. Goldmark K. Hegedű verseny. Füredi 

Sándor.
1 x T Eleonora nagy áriája. Bal-
kányi Bődi Ella.

5. Sveosen J. S. Romanoze. Wieni- 
awaki H. Scherzo o Tarantella. Füredi 
Sándor.
Bődi Ilk380“811' P' Ave Maria' Balkányi

7. Donizetti Liszt Ábránd Lammor- 
moori Lucia lelett. Wendel-Hammerstedt 
János.
»XX óneket zongorán kíséri: Berger 
Mórné urhölgy, a hegedű számokat; Benkő 
Miksa ur. A műsor egyes számainak elő­
adása alatt az ajtók zárva taitatnak. Ülő­
helyek ára : a hat első sorban 3 korona, 
azontúl 2 korona. Bemeneti jegy: 1 korona.

Olcsó bevásárlási forrás

IRODALOM.
, t. iD5i,*lrály ?*ter felhívása. Tiszte- 
L ViA , kére.m mindazokat, a kik „Vész­
kiáltások czimen megjelent müvemre eiő-

TA« 1*xklvánnak’ szíveskedjenek az
előfizetési összegeket (a könyv ára fűzve 2

Márczius 26. szombat: Casanova, dal­
játék. (Bérletszünet.)

Márczius 27. vasárnap: délután A 
vasgyáros, színmű, este Arany virág, dal­
játék. (Bérletszünet.)

Hétfőn: Karszemélyzet jutalomjátóka 
j A bájital, népszínmű. — Hangverseny, m 
! bérlet.)

Kedden: először: Munka, költemény. 
— Szobaleány, bohózat. (C bérlet.)

Szerdán: másodszor: Munka.Költomény. 
j — Mama. vígjáték. (A. bérlet.)

Cmtörtökön : harmadszor: Munka. Köl­
temény. — Nők harcza, vígjáték. (B. bérlet.) 

Péntek—szombat: Szünet. (A. bérlet.) 
Vasárnap délután: Czigányélet, nép­

színmű; este: Palágyi Lajos és Csortos 
Gyula felléptével: Ocsfcay brigadéros, szín­
mű. (B. bérlet.)

Hétfőn délután: Fifin, operett; este: 
Sugár Aranka és Rózsa Lilly felléptével: 

j Katalin, operett. (C. bérlet.)

Felhő Rózsi búcsúja. Ma és hol­
nap lép fel utoljára Felhő Rezsi, a debre­
ceni közönség kedvencze, a ki két éven 
keresztu; vonzóereje volt a színháznak. Ma 
a Lasunová- ban, holnap pedig az Arany- 
virág-ban lép fel utoljára. A két bucsu- 
előadás hosszú sorozata lesz az ünneplések­
nek s l elhő Rózsi számtalan meglepetésekben 
fog részesülni. Egy vert ezüst készlet, — 
ezanjf'ra| eS>y ezüst evőeszköz készlet azon 
ajándékok közül való, a melyekkel el fogják 
halmozni. A két előadásra a két darab 
dalaival, teljes szinlapjáva! s a kedven ez 
díva 3 arcképével alkalmi lap jelent meg. 
mely minden tőzsdében kapható. Ára 20 
,/eí; A két előadásra a jegyek nagy része 

elkelt, utalványjegyek nem érvényesek.

Llenovica György búcsaja. —
Kienovics György csütörtökön búcsúzott 

I el a debreczem közönségtől szép és mél­
tón megérdemelt ováeziók közt. Don Cézár 
de Bazan czimszerepét játszotta azzal a 
szorgos tanulmányra valló készültséggel, 
a mi az ő kiválóbb alakításait jellemzi! 
Bisony egyik-másik szerepe távozása után

férfi-, női- is gyermek-czipő
-----------------------------Aruhéuza

DE3KEC7.! v'aPJ éS Uri'divat kü|önlege88égck nagy választékban.
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betöltetlen marad. A közönség zajosan 
tapsolta színpadra léptekor, felvonások 
után s szép babérkoszorút is kapott. A 
többi szereplők is igyekeztek biztosítani 
a szép előadás sikerét.

A kar személyzet jntalomjátéka.
Hétfőn végre egy kis elismeréshez jutnak a 
karszemélyzet tagjai, a derék fiuk, asszonyok 
és leányok, a kik névtelenül annyit fcuzgól- 
áodtaá az egyes előadások sikeréért. Ekkor 
kerül először szinre dr. Balkányi Emil 3 fel- 
vonásoa népszínműve: A bájital. Ezt köve- 
tőleg hangverseny lesz a következő sor­
rendben : Toreádor dala, Carmen operából, 
énekli: Vámos Jenő. Szavalat, előadja: 
Hahnel Aranka. Nagy ária a Bűvös vadász 
operából, énekli: Karacs Imre. Tót tánez- 
mester. Monolog, irta: Gabányi, előadja: 
Faragó Ödön. Nagy ária Mártha operából, 
énekli: Telekán Valér. A hétfői előadásra 
jegyek már matói kezdve előre válthatók és 
az utalványok nem lesznek érvényesek.

Palágyi Lajos fellépte. Palágyi 
Lajos, a ki virágvasarnaptól kezdve elfog­
lalja régi helyét a debreezeni színháznál 
vasárnaphoz egy hétre lép fel először az 
Oeskay brigadórosban. Ugyanekkor lép fel 
Csortos Gyula, az uj szerelmes színész is.

Agyonkinzott gyermek.
A mostoha anya bűne.

— márez. 26.
A nagyváradi rendőrséghez névtelen 

levél érkézéit, moly egy bestiális asszony 
rémes cselekedetéről rántotta le a leplet. A 
mesék szörnyű mostoüája elevenedik meg 
abban a nőszemélyben, a kinek gazságait a 
rendőrség felderítette. Az igazi mostoha, a 
ki szerer.csótlen gyermekét állati módon 
megkinozta.

A névtelen levélíró azt panaszolta, 
hogy a Magyar-utcza 31-ik szám alatt lakó 
Zóberer Sámuel házaló felesége 11 éves 
fiát embertelenül kínozta. A főkapitány 
megbir ánából Becsei rendőrőrmester járt el 
a dologban s meglepő ielfedezéaie jutott. 
Először kihaligaita a 11 éves fiúcskát, a 
satnya apróságot, a kinek egész teste kék 
foltokkal van tele. A jobb szeme szögleté­
ben taliérnyi zöldbejátszó folt, a fején több 
forradas. A gyermek, a ki szegényke még 
senkinek sem panaszkodott sirva beszélte 
el, hogy a mostoha anyja hosszú idő óta 
rettenetesen gyötri, kínozza. Nyujtófával, 
szijjal, fóltéglával verte, hasította a bőrét.

— Hát a szemedet mi érte? - kér­
dezte az őrmueter.

Egy hasáb fát vágott hozzám anya.
Elbeszélte a szerencsétlen, hogy több 

ízben oeiebetegedett a kínzásba, legutóbb 
is úgy locsoltak föl szegényt. A lakók fői- i 
háborodva tettek jelentőst a mostoha ke­
gyetlenkedéséről, de Zóberernó a látó ta- , 
nukkttl szemben is tagadja szörnyű bűnét. 
Kihallgatták a községi elemi iskolába járó 
fiú tanítóját is, a ki csak most értette meg, 
mért rezzen össze oly idegesen minden 
szóra a gyerek.

A rendőrség szigorú vizsgálatot indított 
a szívtelen mostoha ellen.

NAPI HÍREK.
— Istentiszteletek Holnap a Nagy- 

és Kistiunplombun úrvacsorát osztanak. Az 
istentiszteletek sorrendje ez: Nagytemplom­
ban prédikál Szele György, agendázik Uray 
Sándor. Kistemplomban prédikál Jánosi !

Zoltán, ageudót mond Diesőfi József. Uj- 
tempiomban K. Tóth Kálmán. Ispotály! 
templomban Biró Ferenoz. Csapókertben 
Kovács János. A Homok kertben d. e. 9 óra­
kor szintén lesz istentisztelet.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

A lóm. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sonandben lesznek: 
6 órakor misézik Szabó látván. 7 órakor 
misézik Nyári Ignácz. 8 órakor misézik egyik 
kegyesrendi tanár, mely alatt agymnnsiumi 
énekkar a Passiót adja elő. 9 órakor Barka­
szentelés, utána ünnepi naeymise, végzi 
dr. Wolafaa Nándor v. püspök, prépost, 
plébános, mise alatt a Passiót a Szt.-László 
dalárda adja elő 11 órakor misézik Molnár 
K. Dezső h. igazgató. Fél 12 ói ás mise nem 
lesz. Délután fél 3 kor dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános keiesztény 
tanítást tart, 3 órakor keresztüli ájtamsság, 
azután rózsafüzér lesz. Nagyhéten minden­
nap nagyesütörtökig 6, 7, ' 8 és 9 órakor 
szent misék lesznek. Nagyszerdan 3 órakor 
kezdődnek a gyászzsolozsm^k, mely alatt 
Jeremiás próféta siralmai énekeltetnek.

— Pályázat a főkapitányi ál­
lásra. Domahidy Elemér főispán 
hosszas vajúdás után tegnap végre 
kiíratta Debrecen város főkapitányi 
állására a pályázatot. A pályázati 
határidő 1904 évi április 10-ike, 
eddig kell beadni a pályázatokat. 
Miután még a választások is ször­
nyű titkolódzások közt folynak le 
az utóbbi időben nálunk, valószínű, 
hogy nagy rejtélyesség közepeit 
történik meg a főkapitanyi kineve­
zés is. Egyet azonban elvárunk a 
főispán úrtól. Azt ugyanis, hogy 
debreezeni embert fog kinevezni e 
fontos állásra s nem valami idegen 
Tisza-csatíóst ültet a főkapitányi 
székbe.

— Frank Zoltán, a debreezeni hir- 
lspirók érdemes, becsült tagja, tegnap meg­
vált a „Szabadság“ szerkesztőségének köte­
lékéből. A „Békéamegyei Közlöny“ felelős 
szerkesztője lett, a hova összes kartájainak 
őszinte szeretető kiséri.

— Esküvő. Varga József bútorke­
reskedő, a debreezeni kereskedő világ ro­
konszenves, népszerű tagja, ma tartja 
esküvőjét Nyíregyházán Heider Antal nyír 
egyhazai butornagykereskedő és neje Beider 
Antalné született Makó Ilona szép és kedves 
leányával: Irma kisaszonynyal.

— Vissza! Magyarul! Sok panasz
hangzik arról, hogy külképviseletünkben a 
pári áé elve sehogysem érvényesül. A par­
lamentben is nem egyszer szólaltak fel 
a miatt, hogy Magyarország a külföldön 
elvesz, nem is tudnak róla, m#-rt a követsé­
gek, konzulátusok maguk is arra törekesz- 
nek, hogy Magyarországot úgy tüntessék 
fel, mint Ausztria egyik provincziéját. A 
magyar ember hiába keres orvoslást kül­
földön, mert külképviseletünknél még ma­
gyarul sem tudnak. Hogy ez így van, 
bizonyság rá az az átirat, melyet az 
Osztrák-magyar konzulátus Brailából Deb- 
reczen város polgármesteréhez küldött. —
A konzulátus érdeklődik valami ügy iránt 
és ékes nőmet nyelven irta meg átiratát. A 
polgármesteri hivatal a német nyelvű átira­
tot válasz nélkül küldte vissza. A polgár- 
mesteri hivatal eljárását csak helyeselhetjük,

mert az Osztrák-magyar konzulátusnak köte­
lessége lenne a magyar hatóétgokkal ma­
gyarul levelezni.

— Elcserélt holttestek. A deb- 
reczeni közkórház beléletóben ural­
kodó szomorú állapotokra vet 
élénk világot az a feljelentés, me- 
!yet egy tetétleni lakos adott be az 
alispáni hivatalhoz. A feljelentés 
lényege az, hogy két halottat a 
debreezeni közkórházban összecse­
réltek. A tetétleni ember panaszá­
ban azt mondja, hogy a felesége 
holtteste helyett egy másik nő 
holttestét adták neki ki és az ő 
feleségét közköltségen temették el. 
A feljelentést az alispán áttette a 
polgármesterhez, ki ez ügyben 
szigorú vizsgálatot indított.

— Az ohat—kócsi vasút fel­
járója. Az ohat—kócsi vasúti feljáró ut 
kiépítése ügyében ma délelőtt Kovács Jó­
zsef polgármester elnök lésével értekezlet 
volt Az államvasutak képviseletében az 
értekezleten Kereszty főmérnök volt jelen.

— A közgyűlés előkészítése. A
hétfői közgyűlés előkészítése ügyében teg­
nap délelőtt Domabidy főispán elnökiéivel 
teljes tanácsülés volt.

— Fehér zászló a rendőrsé­
gen. A fehér lobogó a béke színe s nyu­
galmat jelent. Mióta Jeney Miklós átvette 
a rendőri bűnügyi osztály vezetését, azóta 
ezt a fehér zászlót, — ha ugyan lenne 
ilyen lobogója a rendőrségnek — csak 
egyszer, tegnap, tűzték volna ki. — Még 
ugyanis nem történt meg az, a mi hz 
elmúlt éjszaka történt meg: ugyanis, hogy 
egyetlen jelentés sem érkezett a rendőr­
séghez s ma délelőtt sem tettek jelentést 
a bűnügyi hivatal egyes szakosztályainál.

— KI akar katona lenni? Tegnap 
érkezett meg a hadügyminiszter átirata, a 
melyben-a közös hadsereg katonai akadé­
miáiban és reáliskoláiban megüresedett ma­
gyar honos ifjak részére fentartott a ep>t- 
ványi helyekre hívja fel a szülök figyelmét, 
a mely helyek az 1904/5 tanévre ü.-o-i-dnek 
meg. Bővebb f ilvilágosilást rz alispáni hi­
vatal nyújt.

— A magyar nyelv érdekeben
Abauj Torna vármegye legutóbbi közgyűlése 
határozatot hozott, mely szerint a külföldi 
hatóságok felszólitandók lennének, hogy a 
konzulátusok magyar honosok birősámi 
ügyeiben az egyes hivatalokhoz magyar 
nyelvű átiratokban forduljanak. E határo­
zatot hasonértolmű halározathozatvi vég it 
küldték meg Hajdu vármegyének, mely e 
kérdésben a legközelebbi közgyűlésen fog 
határozni.

— Sztrájkoló munkások. A
Stern-féle kefegyárban ma reggel 
400 munkás sztrájkba lépett, bér- 
felemelés miatt. A munkasokat 
követni akarják a Fáik-féle kefe­
gyár munkásai is. Remélhető azon­
ban, hogy a bérmozgalmak békés 
megoldást fognak nyerni.

— A dalegylet uj igazgatója A
Debreezeni Dalegylet igazgató-választmánya 
egyhangú szavazatával P. Nagy Zoltán fő 
iskolai, kiváló hirii zenetanárt választó míg 
Steinacker Sándor örökébe. Tegnap mutatia

Nyomtatványok, körlevelek, szóróczédulák, falragaszok, árjegy­
zékek, üzleti levélpapírok, levelező-lapok stb. minden e s/akm-ba 

ágó munkák leg|u’ányosabban és legpontosabban el észittetnek.
Beck Izidor könyvnyomdájában

Hatvan-uicza 18. sz. Telefon 348 sz.
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br. a dalegylat elnöke az uj iiíazgatót, kit a 
jelenlevők meleg rágásuk od seal fogadlak h 
ielkos örömmel üdvözöltek, kitől — tekintve 
P. Nagy Zoltán nagy zenei Készültségét, — 
sokat vár uz öreg dalárda!

— Satabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, folyó hó 
27-én d. u. 3 órakor a magyar alkotmány­
ról előadást tartanak: Az Eötvös-uteza isko­
lában : dr. Körösi Kálmán. A Jócai-utozai 
iskolában: dr. Bariba Béla. A Miklós-utczai 
iskolában: dr. Kardos Samu. A Bánk utczai 
iskolában: dr. Rácz Lajos. A tanítás ingye­
nes. Szívesen látnak minden felnőtt embert. 
Látogassák minél többen ez érdekes és 
tanulságos előadásokat.

— A vAltóhamisitó nem volt gas- 
dáez. Az alábbi s .rakat kaptuk: Tekintetes 
Szerkesztőség 1 A helyi lapokban folyó hó 
22-én megjelent „ Váltóbamisitó volt gazdász“ 
czimü hírre vonatkozólag a gazdasági tan­
intézet hallgatóinak érdekében kinyilatkoz­
tatom, mely szerint nevezett váltóbamisitó 
ur Toperczer Ernő, soha a debreczeni, sem 
más u'v dasáüi tanintézet hallgatója nem 
volt. Ezen soraim közlésére kérve a Tekin 
tetes Szerkesztőoéget, maradtam hazafias 
üdvözlettel Sommerfeld Arthur, gar.d. tanint. 
ifjúsági elnök.

— Legátusok választása. Tegnap 
választották meg a kollégiumban az ünnepi 
Követeket, a kik a husvét alatt az igét | 
hirdetni elmennek városokba és falvakba. 
Debroczeiban legátusok lesznek : Harsányi 
Pil szénior, Kövér Árpád 4 éves hittanhali- : 
aató, Takács Eerencz és Páiur Mikiós 4. éves 
hittanhallgatók.

tatnak el Figyelmeztetnek tehát mindazok, 
kik lovaikat és szekereiket ez ideig be nem 
jelentették, hogy azokat folyó hó 30-dik 
napjáig (Csapó uteza 43-ik számú háznál, 
tűzoltó laktanya) annyival inkább is bejelent­
sék, mivel a mu'asztók minden be nem 
jelentett ló után 20 koronáig terjedhető s a 
szegény-alap javára fordítandó pénzbírsággal 
fognak bűntetteim.

— A sorozás. A debreczeni sorozás 
műi, utolsó napján az idegen illetőségüekre 
korul rá a sor. Az eddigi sorozáson, a 
három korosztályba osztott debreczeniek 
közül összesen 201-et soroztak be Ezek 
közül kettő önként jelentkezett, 2 régebbi 
korosí.tálybeli; az első korosztályból be­
vettek 143 at, a másodikból 29 et, a har ­
madikból 25-őt.

— Hortobágyi korcsma-arak. A
hortobágyi korcsma árait évröl-ávre » mező 
rendőr^ hatóság közbejöttével állapítják 
meg. Sok idegen fordul ott meg, visszaélé­
sek elkerülése végett nagyon üdvös dolog 
tehát, hogy a hires csárdában is szabott 
ára van tnindmaek. A közelgő nyári sze­
zonra maradtak a tavalyi árak, csak a 
szódavíz ára lett 14 fillér helyett 20 fillér.

Dalestály. A Debreczeni Munkás 
üalegyiet April hó 4-éa, husvét második 1 
ii .pjáu az „Arany Bika“ dísztermében Keller 
Sándor egyleti karnagy vezetése meilett Kiss

A rendőrség értesítései. A rend­
őrség bűnügyi osztálya a következő értesí­
tést teszi közzé: Folyó hó 23-án találtatott 
egy ezüst ezukortartó doboz, a mely a 
rendőrkapitányság bűnügyi osztály főnöké­
nél őriztetik, hol kellő igazolás után tulaj­
donosa átveheti. Folyó hó 23 án 'aláitatott 
egy army kurperecz, mely a rendőrkapitány 
ság bűnügyi osztály fónözónéí őriztetik, hol : 
kaüő igazolás után tulajdonosa átveheti. — 
Debreczon, 1904 márczius 24. Jeney Miklós, 
r.-kapitáuy, bűnügyi osztályvezető.*

Guga Péter. E ryideig jól megfértek, de né­
hány esztendővel ezelőtt valami őrökségi os?,~ 
táson összekaptak s azóta gyűlölték egymást" 
Az örökség dolgát persze pörre vitték 
minek a végét különösen a fiatalabbik 
testvér: Guga János várta türelmetlenül 
mert már vagy két esztendeje betegesig 
dett. A minap nagyon rosszul lett a hire 
járt, hogy halálán van. Péter, a bátyja, mikor 
a szomorú hirt meghallotta, elindult, hogy 
öcscaót utolsó órájában meglátogassa. Ah? 
lépte át azonban öcsose házának küszöbét 
lövés dördült el és Péter golyótól találva! 
holtan roskadt össze. A gyilkos saját testvére 
volt, a ki az ágyban rejtegette a revolvert 
mint Déváról jelentik, nem tartóztatták k 

I mert a tüdővész már annyira megviselte’ 
i hogy valószínűleg nemsokára meghal. ’

syi'ÄT««
“ m*gk«m,t,dis. Bad,I»,lm, Estim." 
jller uteza 33, miudonkiuek ingyen mez 
tuldi A kitűnőm tisztított, legnagyobb 
osiratápeiaággel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak - Különösen foíemlitcndők a 
impregnált takarmányrépamagvak és a ]» 
nemesebb gabona felék dús választéka *

zenekarának Közreműködése vei, könyv-
tarának gyarapítása végett, zártkörű dal- i 
estélyt rendez az alábbi műsorral: 1. Nyitány, 
előadja a zenekar. 2 Riadó. Hubertól, elő­
adja a daiegylet. 3. Édes lánykám. Huber- 
tői, előadja: a dalegylet.4. Elvennélek. Erkel­
től, előadja: a dalegylet, 5. Magyar dalok. 
Ángyai A.-tól, előadja: a dalegylet. 6. 
Rákóczi induló. Hubertől, zenekisérettol elő­
adja: a dalegylet. Hangverseny után táncz. 
Kezdető este 8 és fél órakor. Belépti-jegy 
szemeiyenként 1 kor. 40 fillér. Előre váltott 
jegy 1 kor. 20 fillér.

— Nyilvános nyugtázás Az 1904. 
márczius 20 án a coliágiurni diákság által 
Kossuth sírjára tett koszorú költségeihez 
hoz ájárul ak: A függetlenségi-kör, özv 
bzikisay Józsefnó 10-10 korona, özv Soós 
Albertnó o korona, Szele György, özv. Ke­
rekes Gusztáváé 2-2 korona, Müller Béla, 
Ljváry I- tván, himon Mikiós, Mogyoróssv 
bereuez, Bruckner Imre 1—1 korona, Ib- 
rányi Győző 60 fillér, Molnár László Ju- 
h^ I'onka 40 - 40 fillér, Bruckner Győző 

fi!'ér, N N. 30 fillér, Halász Gábor 20 
aller A debreczeni református egyház által 
feltartott felső leányiskola és tanitónőképző 
növendékeinek adakozása 44 korona 38 
hüér. A debreczeni collegium diáksága ne­
vében fogadjak egyon-egyen s mindnyájan 
őszinte igaz köszönotemot. - Vajha boldo­
gabbá tenné a siri álmát minden babérlevél 

kl hazája boldogságáért annyit 
küzdött, annyit szenvedett 1 Vajha növe­
kednék a mi szivünkben a tiszta, önzetben 
honszerelem dúsan gyümölcsöző fája min- 
den i^en alkalommal, hogy mi is csak 
cum Deo pro patria et libortate élnénk 
mindenkoron. Harsányi Pál főisk. senior.
, é* "«ekérbejelentée. A ló-
í tz ®^k6rbtijelentásóre kitűzött 30 napi 
ha áridő folyó hó 30-ik napjával lejár, ezen , 
határidőn túl a bejelentések már nem fogad- |

— Iparosok és kereskedők figyel­
mébe. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara kerülete vállalkozóinak figyelmét 
felhívja az alábbi 2 árlejtésre. Érdeklődők 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek a kamara 
hivatalos helyiségében, a hivatalos órák 
alatt, vagy a vidékiek levél vagy távirat 
utján. 2934/904. sz. A m. á. v. igazgató­
sága árlejtést ir ki a pozsonyi állomáson 
levő felvételi épület oövitési munkálatéira 
és az átalakításhoz szükséges munkálatok 
teljesitérére. A tervek, a költségvetés, a 
szerződések, az egységárjegyzékek a ra. á 
v igazgatóságánál Budapesten VI. Ke­
rület Teréz-körút 56 ik szám III. emelet 
14-ik ajtó és Pozsonyban a m. á. v. pozsonyi 
osztály mérnökségnél. Az ajánlatok legkésőbb 
ápnl hó 16-ig nyújtandók be Budapesten, a 
m: »• v- igazgatóságához ezen felírással • 
„Ajánlat a pozsonyi fölvételi épület bőví­
tési és átalakítási munkálataira.“ Csalt az 
összes munkálatokra vonatkozó ajánlatok 
fogna*, figyelembe vétetni. A bánatpénz 3900 
korona, a mely a m. á. v. Központi pénz­
táránál helyezendő el. Erről a központi 
pénztar leletjegyet ad, a mely az ajánlathoz 
lesz csatolandó. Készpénz helyett értékpapi- 
rok is elfogadtatnak. 2933 904. A nagykárolvi 
m k'r. á l. építészeti hivatal pályázatot nyit 
a dunaföldvár—m.-szigeti II. alföldi trán- 
verzális ut szakaszán Szatmár város hatá- 
rába levő 32. sz. „Dezső“ hid alépít­
ményének újból való fölépítésére —
«uz 6rl?,euéiyezett összeg 12,218 korona 94 
fillér. Pályázati határidő 1904 április 12 
Bánatpénz 5%. Ez bármely adóhivatalnál 
elhelyezhető, az arról szóló nyugta csato- 
andó. A szóban lévő munkálatok műszaki 

leírásai, valamint a részletes feltételek a 
nagykárolyi államépitészeti hivatalnál tekint­
hetők meg.

, . , Csodálatos azon eredmény, mslvet 
a. t hölgyek a tislassa-féle valódi ango 
ugorkatej használata által elérnek. Néhány 
nap uiau eltüntet ez arczbőrről szenlőt nat 
tauast és egyéb bőrbajt, kisimítja a ránezo- 
kat ea redőket, az arezbőrt fehérré, üd*vé 
és finommá varázsolja a nélkül, hogy a 
bőrnek ártana. A párisi és bécsi kiállításo­
kon kitüntetett szar, mely rövidesen nálunk 
is, mint Angolországban, . az összes egyéb 
szépitőszerekot kiszorítja. Üvegje két korona, 
hozzá va odi angal ugorkaszappan 1 korona 
és púder 1 kor. 20 fillér. Kapható minden 
gyógyszertarbm. Postán szétküldi Balassa 
Kornél gyógyszertára, Budapest-Erzsébet-

A tavaszi idényre remek 
szép férfi divat »idouságok érkeztek. Va- 

,i B°rsHhno, angol. Iti és Pichler-féle 
kalapok, nyakkendő különlegességek kez- 
tyuk, harisnyák és zsebkendők, sétabotok 
és esőernyők Fekete Jakab uh divat 
üzletében, főtér.

Ingaórákat megjavít, 48 óra után 
precziz szabályozva liferál Horváth óra-

(J?z tVan U,0za 2> l-*- Inga és zseb­
órák raktáron vannak.

♦k-kiT £r?deti húsvéti tojások ás ön- 
toaők alkalmas ajándéktárgyaknak olcsón 
, " ^“hetők ,.^entze Henrik újdonságok 
áruházában, Piacz- és Szent-Ami« uteza 
sarkán, (ryan raktár valódi angol ós sofin- 
gem fiuom aczél áruícbói; zsebkések, kerti 
k|f?k fs ,°ll|ók- borotvák, önműködő borot- 
If Kek’ uUzó chkkek, kézitáskák

„yí ,.ök; Pénz-, szivar- és ozigaretta- 
árczák ; fesÜK, kefék, illatszerek, szappanok; 

tükrök, czál szerű hóztertási ós nap- szük-
f uizu oz,kk?k : gyermekjátékok, football- 
labdák, tenms verők és tenuis labdák, kivé- 
o nélkül csakis a legjobb minőségben,
fz , 8zabott árak minden darabon
láthatók.

Testvérgyilkoeság a halálos 
agyon. A hunyadmegyei Kuréty községben 
élt két testvér Guga János és bátyja,

. Jh*s«f fénykópésseti,
festészeti és fényképnagyitési műterme 
Piaoz^utoza 44., dr. Ujfalussy hás 
Állandó fényképkiáilitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

Pár főijük a hazai kisipart I
V iltíllVSniC1 A iá külföldön -V itarius Béift külföldön tanulmányozott kéz- fX ”73 ~

tyus- es kötszerész mesternél *>/© DTOCZOll,

—• legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszerüF 
—en —^lvk»tők, Haskötők stb. a legjutányosabb árakon

kaphatók és megrendelhetők

Főtér, Bádogos-u. 1.
(Tisza-palota.)

lóth Béla gyógy8Z. mellett.
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1904. márczius 26.

TÁVIRATOK.
A kópviselőhá . ülése.

— A „Debreozen“ eredeti távirata. —
(Érkezik d. u. 782 órakor.)

Budapest, márczius 26
A képvisolőház mai ülésén elnök je­

lenti, hogy a Papp Zoltán megvesztege­
tésére szánt összeget, melyet Papp Zoltán 
unnak idején a Ház asztalára letett, többen 
lefoglalták. Erre az összegre azonban a 
kincstár is igényt tart, mint gazdátlan 
jószágra.

A bejelentést tudomásul vették.
Ezután a horvát provizóriumra és a 

tisztviselők eltörlésére vonatkozó javaslato­
kat fogadták el harmadszori olvasásban.

Lengyel Zoltán ösmeretes mentelmi 
ügyében ejtették meg a szavazást. Lengyel 
Zoltán mentelmi jogát felfüggesztették és 
igy most már az ellene folyamatba tett ügy 
lefolytatható.

Majd több képviselő mentelmi ügyét 
tárgyalták, ezek között Kaas Ivor báróét, 
a ki ellen becsületsértés miatt tettek fel­
jelentést.

Need Pál a Balaton lecsapolása ügyé­
ben interpellál, mire Tallián miniszter meg­
nyugtató választ ad.

Végül elnök a szokásos boldog ün­
nep kívánalmak után az ülést berekeszti.

A képviselőház legközelebbi ülése 
április 12 én lesz, mikor is csak a más­
napi ülés napirendjét állapítják meg.

A főrendiház ülése.
A főrendiház gróf Czáky Albin elnök- 

lésével tartott ülést, melyen az indemnitási 
javaslatot tárgyalták.

Zichy Nándor gróf nem fogadja el a 
javaslatot, mert nem viseltetik bizalommal 
a kormány iránt.

Frónay Dezső báró a kormányt és a 
67-es alapot támadja.

Miután mindkét szónok vallásfelekezeti 
szempontokból is támadta a kormányt:

Tisza István kijelenti, hogy a magyar 
iiberálizmus nem tűri azt, hogy a politikába 
felekezeti szempontok is belevegyültek.

A javaslatot elfogadták, úgyszintén 
elfogadták az 1904 ik évi ujonczjavaslatot is.

Orosz-japán háború.
Budapest, márczius 26. Tokiói táv­

irat jelenti, hogy tegnapelőtt a Jalu folyó­
tiát ütközet volt, melyben az oroszok 
nagyobb veszteséget szenvedtek. Az ütkö­
zet hírét hivatalosan még nem erősítet­
ték meg.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreozen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

Mároxius 26.

Készáru: —.—
Búza áprilisra.............................. .....  m~u ??
Búza májusra ..............................810-811
Búza októberre1.............................. 59, 59f?
Rozs áprilisra.............................. fi 15
Rozs októberre..............................
Zab áprilisra...............................£';?1—5'32
Zab októberre...............................fHE lm
Tengeri áprilisra..........................!ei iin
Repcze augusztusra. . • • 11‘81 liou

%

TÖRVÉNYSZÉK.
Jövő heti bűnügyi főtargyalátok.

1904 ik év márczius ho 28 án, hétfőn, feleb- 
viteli ügyek nyilvános tárgyalásai, továbbá 
ugyanaznap vádtunács és Ítélethirdetések. 
Márczius hó 29 én keddan, főtárgyalások : 
Fekete Bálint ellen, gond. okozott súlyos 

j teatisórtésért, Dezsi János s 2 társa ellen, 
magánlaksértés büntette, Kálybos Lőviné s 

: társa ellen, lopás büntette. Márczius hó
30 án szerdán, főtárgyalások: Szabó Lajosné 
s társai ellen, lopás és orgazdaságért, Birki

j Gábor ellen, erőszakosságért. Márczius hó
31 én csütörtökön, főtárgyalósok: Pásztor 

j Imre s társa ellen, magánosok elleni erő- 
: szakért. Lakatos Czipó Kolompár Imre 
í tillan, öeszbüntetés, Gál Imre e társa ellen, 
i súlyos testisértős bűntettéért.

SZmLAP.

Ma, szombaton, márczius hó 26-án, 
általános bérletszünetben 

Felhő Rózsi búcsúja:

Casanova.
I Regényes nagy Operette 3 felv. előjátékkal.

Holnap, vasárnap, márczius 27-én, 
két előadás,

j Délután 3 érakor, bérletszünetben, fél belv- 
árakkal:

Klenovits György utolsó felléptével

A vasgyáros.
• Színmű 4 felvonásban,
í Este tél 8 órakor, általános bérletszünetben 

Felhő Rózsi búcsúja:
; Aranyvirág.

Operett három felvonásban.

NY1LTTER.
Köszönet.

A mai nappal, mint társtulajdonos, a 
Szedlák és Vámos ez ég alatt vezetett szabó­
üzletből kiléptem s annak további tulajdon­
jogát tőlem eddigi társam: Vámos Károly 
ur szerezte meg. Harmincznégy évi munka 
után nem vonulhatok el az üzleti térről 
úgy, hogy hálás köszönetét ne mondjak 
Debreozen és vidéke nagyérdemű közönsé­
gének az általam soha meg nem hálálható 
jóakarata erkölcsi éa anyagi támogatásért, s 
midőn ezt teszem, kerem a n. é. közönséget, 
részesítse Vámoa Fároly urat, kivel már 
8 év óta működtünk együtt, támogató párt­
fogásában, engemet pedig tartson meg ezután 
is jóakaratában.

Debreozen, 1904 márczius 26.
Teljes tisztelettel

Szedl&k éa Vámos.

Van szerencsém a t. gazdaközönség 
tudomására adni, hogy az idén számos gazda 
csaknem égésién nj 13, 15 és 17 soros 
Kühne és Zala-Drill vetőgépeket cserélt 
be nálam páros sorú Unikom-DriU vető- 
gépre. Ezen alig használt vetőgépeket min­
den elfogadható árban és legelőnyösebb fize­
tési feltételek mellett adom el.

Kiváló tisztelettel
Ráhmer Sándor,

Főtrafik-udvar, Piaoz-utoza 26.

Felhívó a
a melyen tiestelt magyar gaxda- 

köxöneughex.
Általánosan ösmert dolog, hogy a ma­

gyar ember a magyar ipar fejlit'ei.sége 
következtében állandóan a külföld külön­
böző iparát kénytelen ietápolni, azonban 
nagyon sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
miszerint a létező és feltétlenül ver unyké- 
pes magyar ipar csupa közönyösségből nem 
részesül a méltán megérdemelt pártfogás­
ban, móri daczára annak, hogy egyes ma­
gyar iparágak a legszolidabb eljárás mel­
lett a legmesszebb menő kezességet vállalnak 
gyártmányainak kifogástalan voltáért, mégis 
az ilyen ezógek létezését figyelmen kívül 
hagyva, mindenféle, r-okszor alárendelt kül­
földi hasonló árut vásárol a magyar közön­
ség és a magyar ipart tengetni engedi.

Ilyen az ország. — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kívül is kitűnő 
hírnevű Kühne E. mosoni mezőgazda- 
sági gépgyár czőg, a mely nagy aldoza 
tok árán Debre zenben (Piac* utoxa 28.) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
a gazdaközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny ozégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a maeyar gazda­
közönség részéről. Ezért érzi magát indít­
tatva alulírott, hogy a tiszteit maryar gae- 
daközönség figyelmét felhívja é; felkérje 
arra, hogy méltányolja ezen kitűnő ezég 
különben is elsőrendű gyártmányát és gaz­
dasági eszközök szükségleteit ott szerezze 
be, a hol nyoloxax&x magyar munkás 
keresi meg a mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor

a Kühne E. mosoni mezőgazda ági gépgyár 
raktárának bizományosa 

(Debreozen, Piaoz-utoza 28.)

HDD btí Tfefc

Az izraelita tmsvéti ünnep ulk«:unLa

kóser érmelléki bor,
------ literje 00 fillérért------

lopható:

a Frohner szálloda étterme 
helyiségében.

Haszonbérbe kiadó.
A ref. egyház tulajdonát 

képező Egyház-tér 5-ik sor­
számú háznál, az Emlék-kerttel 
szembe az emeleten. 2 szoba, 
konyha, kamara, pincze fatartó, 
padlás,jó vízvezetékkel ellátott 
lakosztály.

Továbbá ugyanott a máso­
dik számú bolthelyiség, pinezé- 
vel, Május 1-jére haszonbérbe 
kiadó. A bérlet felől értekez­
hetni lehet az egyház irodájá­
ban, esetleg Csapó-utcza 23-ik 
szám alatti lakásomon.

Debreozen, 1904. ínárc. 26.
Otrokocsi Végül János,

ref. egyház gazdasági gondnoka.



r <* *

y*ie«.«wyx#W

Több szépfaju rózsák,
jegenye akác ok. Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia s-omoru- 

rophora, eper, kőri s mb.
Diatbokrok : Fenyők, Tujak. önálló ós 
azególy Boseus ok, oltott Isptaró- 
xsák, pös melók. Kap'-aton úgy 
caerep • virá o , virágpőántok, kőté-zmi 
dis munkák, kos oruk, csokrok, 
a legjutanyo-abb árak mellett, u Jeg.-zetib 

I- i virul ben készn.r, tn k

Fehértói István
■arai le®:r tésmeti lalepón, pMH 
S écsényi-utcia végén. Posta-kept 11.

DEBRECZEN 

/IDD bú -IftíD
A közelgő

izr húsvéti ünnnepekre
llveg, porcéit n, zomam ozoti ed; nyéké!

és mindenféle

evőeszközöket
ajánl

Kaszanyitzky Endre
Deb ecen, Ri» -utca 57

Vidéki megrendeléseket a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít.

19()4._inarcziu8 26.

JDemroh Albert és Fia
i magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám

LABQLI
crosházi

házíksnjár sütödében
a húsvéti ünnepekre
= Lisztek,EEE

főzelékek, carfiol, tojás, szilva, 
dió, borsó, 'enese. rizskása stb.

a li gulőiiyö-ehbe» beszerezhető.

Válogatott krumpli 50 kiló 
vételnél,

—-----■= li ■./.hoz Hzállittalik. "

. mim kW ' r,níirJ goi szépség
Kkrcsere tökéletesitesdre as íen-
t irtására legkitűnőbb és legbizto. 
K/ibb a vegytiszta, sem higanyt, sem 
"lmot nem tartalmazó teljesen ár- 
A) talmatlan

^FÖbDt’S t’eie~

gyors
haliiso.

Is,bi '»Adás
|eiieni szer
egy üveg el-

___használása után
a legmakacsabb l&Dmadást is meg­
szünteti. Egyedüli elárusitás Debreczenben

Lebovrts Zdgmotd czipőüzletében
Csapó-utcza 5. szám,

a ■ ol ug> szinté.*: mér: ék n tini mogrend - 
lóse-i ezipőkre, csizmákra stb. elfo­
gadtatnak s a lcgd >atoa ibban gyorsan 

és pontosan elkészi tetne«.

H-O

W

J A Rlchter-fóle

L1NIMENT1ÍM CAPS.COMP
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölósGl al 
kalmaztatik köszfényncl, csúznJI és meghülésekail. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt hevasár-
--------- , léskor óvatosak legyünk és , saki-
eredeti üvegeket dobozokban a Horgony“ 
védjegygyei és a ,Richter“ czégjegyzés.'el 
fogadjunk el. — 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
» ’“Stöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
förök József, gyógyszerésznél 
Budapesten. _

Richter F. Ad. és társa, ■ fi.
** ceáaz. és kir. udvari szálútok.«

Rudolstadt.

7. Iparos osztály!!!
Ki festéket, firneíst, lakkot, 

einkve st. enyvet, furnirt gör- 
léceket, faragvanyokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el lozzám! 
és vásároljon a még eddig nem létezőit 
olcsó árakbon.

Tiszie'ettel

Neumann Nándor,
Hatva;.-u. 5., Bigmó ház. Telefon 205.

ZMZexxjTjLxxk:

a budapesti harisiyavásaria
bevásárolni, a hol mindenféle 
áruk rendkívül olcsó árban kap­

hatók. Harisnyák párja
ÍO fcr.-tól feljebb.
Piacz-u. 79. sz.

MARGIT-CREME §
TorM;nyi‘.i-n viilvi-

Ezen világhírű arczkenőcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pat- 
tíintist, borátkát, (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimisja a ránezokat, 
redoket, himlőhelyeket és tíz arezot 
fehérre, simává és üdévé varázsolja. 
Ára : kis tégely 1 kor., nagy tégely 
2 kor., Margi höljypor 1.20 kor. 
M M - zappan 70 fill.. Margit fngpég 
IZahnpa ta) 1 kor., M rgír arezviz 
1 korona. Postán utánvéttel vagy a 
penz előzetes beküldése után küldi a 

_ készítő :
FÖLDES KELEMEN

gyógyszerész, AKAD.
Ka,,|,a 6 minden gyógy tor tárban drogó- 
rá'un éa iHivsz r-üiletben — FhraUár 
ivliri‘CT nben: Balázs Ödfin, L. Ko-áns

Nándi r, Mihal ,vits István,

Tavaszi idényre--------  ... r
^ Divatos és jutányos COiVl^ltíCTIO.

i\ói és leiny felöltők, kalapok beszerzésére
e jenéi j-iak —-------------------- ------ -------------

elismert legnagyobb női divat- 
— = áruházát. ======
DEBRECZEN, ldstemplom-bazár

Pl,íe< * a°ami Kal6“ G.váazkalapokbái ál,„d6 „klír.

I llamisitók 
tlróllng 
iildüztet- 

urk.

Murakósy Lás, ló, Hot<- 
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sodrony-szövet, fonat- és szitaáru gynra Debreczen.
„Kó,sz,t eziist .^mmel kitüntetett szabadalmazott 
“ír kocs' «lest, ruganyos ágybetétet, rosta- 

fán,An =’ “^"^«ntesoket, kertek, szőlőtelepek,
száíbtbnVerK er TI bekerítésére, baromfi házakat 
szállítható baromfi ketreczeket, sirkeritéseket a leg- 
szebb kivitelben, sodrony betótü kapukat nyaralókban. 
A legczelszerubb sodrony lábtörlőket, fehér- és vörös- 
rn»tó°inyh0 ' GozérTkhez szikrafogók, ablak- és pincze 
,l?L, 'i . ’ -y-ovul. sodronyból minden kigondolható 

a " ", °t‘a százakra menő elösmeróst
nyertem, valamint sok kiállítási kitüntetésben rósze- 

p, sitettek szép és jé munkámért.
.artolását kérve, vagyok teljes tisztelettel NEUBAUER JÁNOS

Kívánatra képei árjegyzéket u - '"-UDHU&rt JANUS.
—--------- —----- J ingyen es bermentve kül tök.
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500 forintot
fizetek annak, a ki Bmill- fogyj ár<í 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. valaha ismét fogfájást kap, 
vagy a szája bűzlik. (Csomagolások 
külön 10 kr.) Bariilla Wniklor ÍR Wi*« 
19/1. Somm rg'sse 1. — Kapható Deb- 
reczenben mindéit gyógy z rtárbau. Ha­
tározottan kérjünk Bart,illa-féle lógóit 
Hamissitó feljelentéséért, jé díjazás 
adatik. Oly helyekre, hói nem kap­
ható, bérmentve küldök 7 üveget 
2 forint 60 krért.
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ARC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER

mOTSOf A.ésT-,BECS
£ Hl 1 qUtaEHG.116jiéí (Jt/5f r

Ta?as*i

mintsi gyüjteinényiinlí
nrzrzz a legújabb zzzzzz

ruha-kosztüm és 
blouz szöveteinkből

! a n. é. közönség ------
I z. rendelkezésére áll.

I Bosznay J. és Társa
divatáru háza

Debreczen, Kossuth-utCia 5
■*___________________r

JHlTasvéti

ünnepekre: a Kendők királynéi a.

Ajánlja dusau és ízlésesen berendeieit rabárát igm olcsó Arak 
mellott a t. közönség figyelmébe; bol óriási választékban kaphatók a 

leguiubb s a legj ibb gyártmányú:
Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú 
nyári színes és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. 
Jó mosó, színtartó Batizok, Zephirek, Kanaváczok, 
Harisnyák, Keztvük, Kötények, Ingek, Zsebkendők’

Paplanok.
Kiemelem :

Fejrevaló kendőim olcsóság és szépség tekintetében
-----  ------------- miieden fajban, " . ----

SjlY'tm kendő 65 krtól, Karton 16-tól feljebb. Bokréta-kendőim épít­
kezőknek. Kész szövet-alj-ik 2 írt 20 krtól. Karton-oljak 1 frt 20 krtól. 

Blouiok 75 krtól feVfebb. Gy ran k- fiú- s ;eány-rühék 
Teljes tisztelettel

§tein
vászon kéz mii , rövidáru üzlete a Kendők királynéján oz.

Debreczen, Degenfeld-tér. kenyér-piáéz.
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Fontos

gyomorbajosoknak
Étvágyhiányt, gyomorfáj- 
dalmakat, émelygőst, gyo­
mor gyengeséget, emész­
tési zavarokat, főfájást stb, 
megszüntet azonnal a vi­

lághírű valódi 
BRÁDY féle

Máriacelli gyomorcseppek.
Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! 
Kis üveg használati utasítással 80 fillér, 
nagy üveg I 40 kor. Gyógyszertárakban 

kapható.
Kőraktár : BRÁDY C. gyógyszertára a 
„Magyar királyhoz“ Becs, honnan kivá­
ltra ingyen t üldMik az érdekes „Spe- 

oialbro hür“.
5 korona loküldóse után 6 kis üveg 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
barmentve küldve. Képviselet Magyaror­
szág részére Török József gyógyszertára 
. Budapest, Király-utcza 12. 
Óvakodjunk utánzatoktól! A valódi Mária- 
eelli gyomorcseppek fenti védjegygyol és 

aláírással ellátva legyenek.

Ingyen és bérmentve küldjük 1904. 
évre szóló kerékpár- és részek árjegyzé 
künket.

Egyedüli elárusítója a hírneves gráci 
Pitch kerékpároknak

Kerékpár részek nagy raktára, ja­
vító műhely.

Rssetkg is Hammer
villany-műszerészek, kerékpár- és varógép- 

raktár
Debreczen, Píacz-utcza 2-ik szám, 

a nagytemplom mdlett. —

*3?*. mm. mi

SÖSBORSZESZ

nagy üveg 
ARA : 2 KORONA 

CB KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNAtATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. , . \

Magvak tag raktára Hetink, =
KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-utcza.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt be­
hozatala a legelső világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magsa csira- 
képességű minőségben. Luczeroa, Lóhere, qtiedlinhurgi és 
hazai Takarmányrépát, disz-, pázsit és i ti fűmag ak nagy 
választékban Bükküny, C-ibehur, Czukoiczirok, Muhar stb. 

Kertészetemből:
minden emfi évelő virág övék, virág és lonybekeni termé­
nyek plántái, virághagymák és gumók nagy válnszfékbau.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb 2 8(1 Újdonságok 
10 drb 5 korona. Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák) 
10 drb 3 60 kor. Japáui liliomok, tubaróz-ák, Begóniák, 
Japáni Iris, Orczy és orchidea virágú Casmák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra
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Gyár: KYEBGES UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnyczim : Eternit Budapest iofefoE 12-92. Gyár: VOCSL4BBDCK (Felső-Aasztria.)

t X3Za.fe ch.elg Xjajos szsah.
*®S Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedő-anyag. __

ETERNIT MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI, Andrissy-ut 33.
Elsőrangú referenciák — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakom any. — Kérjen ismertetést.

Egyedelámsitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen. Hatvan-utcza 5.

J'

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.

PONTOS1
mr oszeálysorsjegi# tulajdonosod figyelmébe!

Lukács Vilmos főelárusitó kindásáb -.n megjelenő napi gyorsnyere- 
ményjegyzék, moly a m yav kir. sz.bad. Osztálysorsjáték összes kisorsolt, 
számait tartalmazz, a

££március 23-tól április 20-ig tartód
fóliázás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam osztálysor-jegyet 
vás rol, ilyen lis át a főhuzás lartama alatt : őst naponta ingyen kap. 

Ajánlok egyidejűleg Osztáiysorsjegyeket

7 LUKÁCS VILMOS buda pesti bankháza bél—
a következő XIV- k sorsjáték I. osztályára

1 nyolczadot 1 negyedet _____ 1 felet_______ 1 egészet
á 3.— k.

Komáromi József papirkereskedő
á 12. k.

Debreczen 
Piifccz-utcaa 12.

Fontos!!
Íz aehta papi bizonylatokkal 

r el,át0l|t ItüDH zománczoiott

Iöez, prim, lázár á$ gficmfog
edénjek a bulv<l lltllmlll] .

olcsóbban teszerezhetők ^

"íxztor Gyula és Társa
vaskereskedőknél,

Csapó-u.
Bankház.

Dl.lti h. 10 fillér, m 1,.:... bt j ;
**' ' fillér, va.iHfciibb belükkel u oinr.a- 
—■ ='■ >•■ -só 4 t,r. 8 fillér- j

A KÖZVÁGÓHÍD MELLETT, 1200 □ öl 
ültetésű szülő, négy szobás lakkal és mellé: 
épületekkel eladó. Értekezhetni Onossa 
Nap-utczti 4.

WEIDNER JÓZSEF 4fi év óta fonálló czip, 
tizletc, berendezés és o évi bérlettel, csalái 
körülmények miatt eladó.

Te elon 255
Beoesini portland és 

román cement
jj Itigjutanyosabb árban ós friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

• Siegmttller Árpidnál,
Debreczen, Kölcsey ntcza 3.

Eoeresi gipsz, u. m. stukatur, szobrász és 
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Kííb.nyai (liszt; gla sárga és piros, 

l'enti gyárak kizárólagos képviselete. 
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

aittetnek.

Ern Somatose =
oldható husfehórnye

a hús tápláló anyagait tartalmazza (tojás 
lebérnye és savak) és mint szagtalan, 

könnyen feloldó por, kitűnő
é vágyat gerjesztő szer,

gyöngélkedő, rosszul táplált egyének, 
idegbetegek, mellbetegek, gyomorbetegek, 
betegágyasak, angolkórban szenvedő gyer­

mekek, üdülők stb, részére.
Vas-Somatose alakjában sápkóro­

sok részére orvosilag lett rendelve: 
Vas-Somatose 2®/„-os vastartalmú Soma- 

toscból áll.
Somátoké nsg mervtóetv gvatgerjeszt.
Gyógyszertárak és droguériákbun kapható. 

Csak valódi eredeti csomagolásban.
Kdsleltgyilrali előbb Fri«dr It yer És Társa

Eberfeld (Gyógyszer osztály.)

Apró hirdetések.


